

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XI.—Número 3.200

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 12 de junio de 1924

EL VIAJE DE LOS REYES DE ITALIA

(POR TELEFONO)

En el campamento de Carabanchel, en el Aeródromo de Cuatro Vientos y en la Academia de la Historia, se celebran solemnes actos en honor de los reyes de Italia

11, 22'30 h.

En el campamento de Carabanchel

Esta mañana se celebró en el campamento de Carabanchel los ejercicios militares que previamente habían sido anunciados.

A las diez y media de la mañana llegaron al campamento los reyes de España e Italia, los príncipes de Asturias y Pamplona, los infantes don Alfonso y don Fernando y el general Millán del Bosch.

En el campamento salieron a recibir a los reyes viajeros el general Primo de Rivera y el Directorio en pleno, el ministro de Marina italiano, el capitán general de la primera región señor Molló, el gobernador militar de Madrid, los agregados militares de las Embajadas de Italia, Inglaterra, Francia, Chile, Estados Unidos, México y Portugal; el director general de Seguridad, las autoridades de Carabanchel y los jefes de campamento.

Las maniobras

Los reyes, príncipes y séquito ocuparon la tribuna que para el efecto había sido instalada y desde allí presenciaron las maniobras.

Frente a la tribuna estaban formadas las fuerzas en número de 2.000 hombres y en la siguiente forma: Tres compañías de Infantería con el Grupo mixto de ametralladoras, un escuadrón de Caballería con ametralladores, dos escuadrones de lanzas y tres baterías de Artillería pesada.

Las prácticas consistieron en la realización de movimientos cerrados por la Infantería y Caballería y ejercicios de tiro por la Artillería.

Durante las maniobras volaron sobre el campamento cuatro escuadrillas de aviación que hicieron ejercicios que eran un alarde de temeridad.

El desfile

A las once menos cuarto de la mañana terminaron las prácticas militares.

Después, en columna de honor, desfilaron ante la tribuna regia las fuerzas que en ella tomaron parte.

En Cuatro Vientos

Desde el campamento de Carabanchel se trasladaron los reyes, príncipes, infantes y séquito, a la Escuela de Aviación de Cuatro Vientos.

Al llegar a este lugar fueron recibidos por los jefes, estando formadas las fuerzas y los 300 aparatos de aviación colocados en dos filas.

Como ya se ha indicado, recibieron a los egresos visitantes el general Soriano y los jefes.

Después los reyes y séquito subieron al faro, desde donde presenciaron el desfile de las fuerzas de aviación.

Estas desfilaron en grupos de a ocho.

Los reyes salieron muy satisfechos del resultado de las dos visitas.

Después, en automóvil, se trasladaron a Madrid.

En la Academia de la Historia.

La comitiva

Desde las tres de la tarde se hallaban animadísimo, y con colgaduras y artísticamente adornados, muchos edificios de la carrera de San Jerónimo, Santa Catalina, Prado y León, por donde había de pasar la comitiva regia para ir a la Academia de la Historia, donde había de celebrarse con toda solemnidad el acto de entregar las insignias de académico honorario al rey de Italia Victor Manuel III.

Como ya se ha dicho, las casas estaban artísticamente adornadas, pero principalmente la calle de Santa Catalina, donde, por vivir varios anticuarios, los balcones lucían valiosos mantones de Manila.

Desde la calle del Prado a la Academia cubrían la carrera fuerzas del regimiento de Covadonga y guardias de Seguridad.

A la hora anunciada se puso en marcha la comitiva regia, en la que precedía a los reyes un correo gabinete y marchaba detrás la Escolta Real.

La recepción

A la entrada de la Academia de la Historia esperaban a los reyes el presidente de la Corporación, marqués de Laurencin, y los académicos de número.

Después que los reyes y demás autoridades ocuparon el estrado presidencial, el marqués de Laurencin pronunció un elocuente discurso en el que dirigió grandes elogios al ilustre miembro de la casa de Saboya que ocupa el

trono de Italia, haciendo resaltar el valor de los documentos que han producido las investigaciones numismáticas del rey Victor Manuel, principalmente su notabilísimo libro *Corpus Numismorum Italicorum*, que es una obra que por su gran perfeccionamiento se hace indispensable para todo historiador.

El orador fué muy aplaudido. Después el rey Victor Manuel leyó un discurso en italiano.

En él empieza haciendo constar su gratitud al rey de España por la concesión de las insignias y título de miembro honorario de la Academia de la Historia.

Dice que esto estrecha más los vínculos entre ambas casas reales, que va la considera muy ligada, pues Felipe V estaba algo ligado con lazos de parentesco con la casa real de Saboya.

Después se dirige al presidente de la Corporación para expresarle su gratitud, congratulándose de que al dar la bienvenida se haya referido a su obra personal sobre numismática, diciendo que la gran importancia que el examen de las medallas encierra es altamente sentido por la Academia de la Historia, como lo prueba los admirables trabajos de Vives y Herrera.

Terminó su discurso renovando su agradecimiento por la distinción de que fué objeto y haciendo votos por la prosperidad de tan brillante Corporación.

Seguidamente el rey don Alfonso leyó otras cuartillas contestando al rey de Italia.

Empezó diciendo que al ofrecerle estas insignias sabía cuánto la tendría en estima, pues no lo ha hecho siguiendo un criterio de cortesía, sino como premio a sus innumerables merecimientos, alegando que las insignias son un preciado don, pues la Academia de la Historia no las prodiga.

Si vuestro estudio constante de numismática es de apreciar en alto grado, ¿qué no será teniendo en cuenta que por el alto puesto que ocupa vuestra majestad, no solamente tiene que dedicarse al estudio del pasado, sino a dirigir el presente, y más aún en estos días de perturbadores problemas.

El Rey terminó su discurso dedicando nuevos elogios a Victor Manuel y refiriéndose a la intensidad de relaciones entre Italia y España.

Los soberanos fueron muy aplaudidos al terminar sus discursos.

Al acto asistieron todos los académicos y entre el público se notó gran afluencia de bellas damas.

Después de terminados los discursos, se verificó con gran solemnidad la ceremonia de imponer la medalla de miembro honorario al rey Victor Manuel.

Verificó la imposición el rey de España.

Después los dos soberanos y el presidente de la Academia, firmaron el acta.

Terminado el acto, los reyes visitaron los departamentos de la Academia, deteniéndose principalmente en el Archivo Museo, que fueron objeto de grandes elogios por parte del rey Victor Manuel.

Seguidamente el Rey revistó las fuerzas del regimiento de la Corona, siendo despedido en la puerta de la Academia por la Corporación en pleno.

En Palacio

Terminada la recepción, se trasladaron los reyes en landó a Palacio para mudarse de ropa y de donde se propusieron no salir hasta la hora de tomar el tren.

Barquete y recepción en el Ayuntamiento

A la una de la tarde se celebró en el Ayuntamiento el barquete y la recepción con que esta Corporación agasaja a los reyes de Italia.

El patio estaba artísticamente engalanado con valiosos jarrones en las rinconeras, y habiendo por todos lados gran profusión de flores y de banderitas con los colores nacionales de España e Italia.

Al acto asistieron 125 comensales. Además de los reyes, príncipes y séquito, se encontraban allí el general Primo de Rivera y el Directorio en pleno, los subsecretarios de todos los Ministerios, el director general de Administración, el gobernador militar, el capitán general, el presidente del Consejo de Estado, los presidentes del

Consejo Supremo y del Tribunal Supremo, el presidente de la Audiencia, el presidente de la Diputación, los introductores de embajadores, el embajador de España en la corte italiana, el embajador de Italia en España, los presidentes de las Cámaras de Comercio, de la Propiedad, de Industria, de la Unión Mercantil y de la Asociación de la Prensa, los periodistas italianos y el Ayuntamiento en pleno.

El alcalde, señor Alcocer, pronunció un breve discurso, saludando al rey de Italia y ofreciéndole el homenaje.

Le contestó el rey Victor Manuel en breves frases, agradeciendo la salutación y el acto que en su honor se celebraba.

La banda municipal amenizó el acto y después de terminados los brindis tocó los himnos nacionales de Italia y España.

Al salir, los reyes fueron despedidos hasta la puerta por las autoridades que asistieron al barquete.

Radiograma de Marconi

El ex presidente de la Asociación de la Prensa ha recibido de Marconi, en contestación al que le fué puesto, otro radiograma en el que dice:

Agradezco muchísimo el telegrama recibido y devuelvo a la Prensa española cordial saludo.

En honor de los oficiales italianos

Barcelona.—Ayer se celebró un solemne festival en honor de los oficiales de la escuadra italiana que se hallan en este puerto, en el Parque de Estraciones de Turó Park y en el teatro de la plaza de Cataluña, asistiendo el Gobernador a este último.

Todos los actos que se celebraron resultaron brillantísimos, pues a ellos acudieron gran número de personas.

12, 1'30 h.

Nota oficiosa

En la Presidencia se facilitó esta tarde a la Prensa una nota oficiosa, en la que se dice que al abandonar Madrid la familia real italiana, lo hacen bajo la impresión de que han visitado un pueblo noble y hospitalario, y que demuestran en todos sus actos cuán fácilmente puede ser gobernado.

Estos actos se han repetido en Valencia, El Escorial, Aranjuez y Toledo, y asimismo se repetirán en Barcelona.

El Directorio se complace en hacer suyos los elogios que los reyes de Italia han dirigido a los pueblos y Corporaciones que han visitado, por lo tanto el Directorio agradece a todos, civiles y militares, la eficaz cooperación con que han contribuido al buen concepto que de España hayan podido formar los soberanos de Italia.

Pasadas estas fiestas, que hicieron que la labor del Gobierno amainase algo, se impone una gran incrementación, añadiéndose en la referida nota que este año no habrá jornada oficial de verano, pues esta costumbre no está muy de acuerdo con el régimen de economía que el Directorio se ha impuesto.

Homenaje a los periodistas italianos

En el restorán Yardi se celebró hoy un barquete con que el jefe de Informaciones de la Presidencia obsequia a los periodistas italianos.

El barquete fué a base del clásico cocido madrileño.

Presidió el acto Franco Rodríguez. Asistieron a él los periodistas italianos, el jefe de Informaciones de la Presidencia, los directores de casi todos los periódicos madrileños y gran número de periodistas.

Brindó, ofreciendo el barquete, Franco Rodríguez.

La contestaron, agradeciendo el acto, varios periodistas italianos.

En la comida reinó la mayor confraternidad.

La salida de los reyes con dirección a Barcelona

A las ocho y media salieron los reyes de Italia de Madrid con dirección a Barcelona.

Desde muy temprano los alrededores de Palacio, las calles del tránsito y los alrededores de la estación estaban atestado de público.

A las ocho se organizó en Palacio la comitiva regia.

En los primeros coches iban los reyes y las reinas de ambos países.

En otro coche los príncipes y en otro el ministro de Marina con sus ayudantes y detrás los coches del séquito.

El público ovacionó constantemente a los reyes a su paso.

La reina Cristina salió de Palacio antes que la comitiva.

A la estación marcharon a despedir a los reyes viajeros el director general de Seguridad, el duque de Tetuán, el marqués de Estella con el Directorio, el Ayuntamiento y la Diputación en pleno bajo mazas, el obispo de Madrid Alcalá, el patriarca de las Indias, el capitán general Weyler, los subsecretarios de todos los departamentos, los agregados militares de las Embajadas extranjeras y gran número de generales y autoridades.

También estaban en la estación los infantes doña Isabel, don Fernando y don Alfonso y la reina Cristina.

En la estación

A las ocho y veinte llegó la comitiva a la estación.

La reina Victoria vestía traje morado y la reina Elena de azul.

Don Alfonso vestía uniforme de capitán general de gala y el rey Victor Manuel de capitán general, también de gala, del Ejército italiano.

Asimismo los príncipes de Asturias y de Piemonte vestían uniforme de gala.

Los reyes antes de salir el tren real revisaron a la compañía del regimiento del Rey, que acudió a la estación para rendir a los soberanos los honores de ordenanza.

Al despedirse los soberanos se besaron y abrazaron.

Durante la despedida y al partir el tren real, la banda de música del regimiento del Rey tocó el himno italiano.

A Barcelona

En su viaje a Barcelona acompaña a los reyes de Italia, en representación del Directorio militar, el vicepresidente del mismo, marqués de Magaz.

También acompaña a los soberanos en este viaje el embajador de Italia y la hija del agregado militar italiano, coronel Marsengo.

Al partir el tren real se dieron entusiastas y calurosos vivas.

Desfile

Después, la compañía del regimiento del Rey desfiló ante el soberano español.

Obsequio

El alcalde, señor Alcocer, entregó a la reina Victoria un artístico ramo de flores.

Asimismo, antes de partir la soberana italiana, el general Primo de Rivera le entregó una artística caja que contenía 12 preciosos abanicos sevillanos.

En la plaza de Madrid

Hoy, en la plaza de Madrid, se verificó una encerrona a la que asistieron los reyes de Italia y España y los príncipes herederos de ambos países.

Primero rejoneó Barajas un toro con gran pericia.

Después se celebró una charlotada sin que se mataran los boceretes por indicaciones de la reina Victoria, ante lo pequeño de edad que eran.

Seguidamente Valencia II y Maerli dieron y mataron superiormente dos toros.

Más tarde se celebró un refresco recorriendo después que éste hubo terminado los reyes visitantes todas las dependencias de la plaza de toros.

Los periodistas italianos en la redacción de «La Nación»

Hoy estuvieron los periodistas italianos en la redacción que el periódico de Buenos Aires *La Nación* tiene en Madrid, atendiendo a una amable invitación del director de esta sucursal.

Los periodistas italianos fueron agasajados con espléndido lunch.

El barón de Boratelli, al brindar, dijo que levantaba su copa por la Argentina y por España.

Después se pronunciaron muchos brindis, todos entusiastas de la aproximación de España e Italia.

La fiesta resultó brillantísima.

GALLETA «MARIA» GRAN TRIUNFO DE LA CASA ARTIACH BILBAO

Alfonso Ambel Albarrán ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta: De 11 a 1 y de 7 a 8 RAMON ALBARRAN, 14.—BADAJOZ

La situación política en Francia

El presidente de la República, Mr. Millerand, ha dimitido

(POR TELEFONO)

12, 2'30 h.

Crisis presidencial

Paris.—El presidente de la República francesa, monsieur Millerand, ha dimitido en vista de la actitud adoptada por la Cámara de los Diputados en su última sesión.

El mensaje será leído mañana en las Cámaras francesas, y en él manifiesta el Presidente su firme deseo de abandonar la presidencia de la República.

La última sesión parlamentaria

Paris.—En la sesión ayer celebrada en la Cámara de los Diputados, se dió cuenta por el Gobierno del mensaje ministerial, en el que se dice que éste no es un caso de responsabilidad, sino que se trata de una cosa más seria, de un caso de alta traición.

Pide a los diputados que respeten a la Constitución, porque si en lo sucesivo una mayoría parlamentaria puede obligar al presidente de la República a abandonar la Presidencia, éste se constituirá en un juguete del Parlamento.

Termina haciendo profesión de amor a Francia, diciendo que siempre trató de cumplir con su deber y que el Parlamento debe asumir la responsabilidad de sus actos.

Después de terminada la lectura del mensaje pronunció un interesante discurso el jefe del nuevo Gobierno, Marzai.

Empezó diciendo que el Gobierno que dirige y que ha sido recientemente constituido, no tiene más finalidad que presentarse ante la Cámara para dar ocasión a que ésta se pronuncie en un debate de índole constitucional.

Por lo tanto, a los diputados a quienes el presidente de la República deja en completa libertad de acción para votar, deban decidir si el Gobierno que ocupe el Poder ha de aceptar éste de manos del actual Presidente, o si por el contrario, se debe rechazar la actuación de Millerand.

Después se dió lectura a las dos proposiciones presentadas por Herriot. En una de ellas propone a la Cámara que resuelva ésta no tener trato alguno con los Gobiernos de las derechas y que se rehuya todo debate por anticonstitucional, hasta que no venga un Gobierno que presente sinceramente la voluntad del país en la forma que se pronunció en las elecciones del 11 de mayo.

Relval pronunció un discurso algo violento, defendiendo a Millerand y censurando a las izquierdas, que rechazaron el Poder cuando se les ofreció, con la única idea de provocar una crisis presidencial, obligando a Millerand a dimitir.

Atacó duramente a los radicales socialistas, a quienes dijo que le estaban haciendo juego a los comunistas.

Relval fué varias veces interrumpido violentamente por las izquierdas. Renault pronunció un discurso, en el que duramente combatió a Millerand.

El coronel Fabri intentó hablar, no pudiendo hacerlo por impedírselo las izquierdas, por sus interrupciones.

El jefe del Gobierno, Marzai, hizo constar su profunda sorpresa al ver que la mayoría apoya el debate, diciendo que esta jugada, más que nada, parece una vergenza contra Millerand por su actuación en la presidencia del Consejo en el 1923.

Los candidatos a la presidencia de la República

Paris.—Se indica para ocupar la presidencia de la República a Paillevé, actual presidente de la Cámara de Diputados, y a Doumergue.

El viernes se reunirán en Versalles las Cámaras para elegir al nuevo presidente de la República francesa.

LA LOTERIA (POR TELEFONO)

En el sorteo de la Lotería verificado esta mañana, han resultado premiados los siguientes números:

1.º 5.919, con 120 000 pesetas.— Sevilla, L. B. Brillos y Antequera.

2.º 31.288, con 65 000 pesetas.— Barcelona, San Sebastián y Reus.

3.º 7.198, con 25 000 pesetas.— La Coruña, Madrid y Valencia.

4.º 20.939, con 10 000 pesetas.— San Sebastián, Madrid y Ecija.

Otros premios mayores, con 2.000 pesetas cada uno: 11 660, Madrid y Palencia.

7 452, Vergara, Mallilla y Bilbao.

27 340, Barcelona, Lérida y Sevilla.

29 076, Madrid.

10 365, Vitoria, Madrid y Barcelona.

12 491, Lérida, Alameda y Madrid.

19 621, Valencia, Las Palmas y Ronda.

31.564, Barcelona, Madrid y Pontevedra.

8 776, Rámosa, Madrid y Martos.

31.658, Vitoria.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores (POR TELEFONO)

Madrid, 11, 22'30 h.

Vacas buenas, de 3 17 a 3 26 pesetas k lo canal.

11 em regulares, de 3 04 a 3 17 ídem ídem.

Novillos, de 3 a 3 13 ídem ídem.

Bueyes, no concurren.

Corderos de lana, de 3 40 a 3 45 ídem ídem.

Corderos rapones, de 2 90 a 3 ídem ídem.

Impresiones.—Existencias, regulares, y tendencia en los precios, al parecer, firme.

Hoy fueron casi insensibles las oscilaciones que el mercado ha experimentado en el sentido de una pequeña baja en ganado vauno, manteniéndose firme los precios en los novillos, experimentando un aumento de cinco céntimos en los corderos de lana y un descenso de cinco céntimos los rapones.

De la misteriosa desaparición de tres niñas

(POR TELEFONO)

Madrid, 11, 22'30 h.

Algunos detalles conocidos

Continúa realizándose toda clase de pesquisas por la Policía para hallar el paraíso de las tres niñas que misteriosamente desaparecieron de la calle de Hilarión Esteva.

Se sabe que el día en que desaparecieron se encontraron en la Moncloa con una mujer, que ésta cogió el cacho que una de las niñas llevaba para comprar las patatas y lo arrojó a uno de los estanques del Retiro, marchando luego con las tres niñas con dirección a la calle de la Princesa.

Una carta

Tomás Val, padre de una de las niñas desaparecidas, ha recibido una carta de Luigi Piar en la que se lamenta de que se haya sospechado de él como complicado en este hecho.

Este es el maestro de acrobatismo con quien está Luis Val, hermano de una de las niñas desaparecidas y del que también dice en la carta que se encuentra inconsoable.

Una nueva pista

Se sigue por la Policía una nueva pista encaminada a averiguar el paradero de un automóvil que el día de la desaparición de las niñas estuvo bastante tiempo parado en el Caño Gordo.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

El inmerso surtido de abanicos, a precios de costo, y los muebles que esta casa fabrica, son la garantía mayor de su crédito.

El Gobernador sale para Barcelona

Ayer, en el tren correo de las cuatro y veinte, salió con dirección a Madrid y Barcelona el gobernador civil de la provincia, señor Van-Baunberghen, a donde marcha para asuntos particulares.

En la estación fué despedido por numerosas personas.

APRECIACIONES

En estas pequeñas ciudades...

Del ajetreo tumultuoso de una urbe cosmopolita—toda tintineos de tranvías, voces de vendedores de periódicos, algarabía de estudiantes y modistillas—, hemos venido a recluinos en una severa capital de provincia de tercer orden, aprovisionada por un pétreo cinturón de murallas que le impiden expandirse, tomar alicentos de vida sana, vigorosa, de vida que es promesa de una cercana libertad, de una próxima liberación...

Allá, en las poblaciones concentradas, los danzans de moda, los cabarets elegantes, el oplo y la morfina, con su corte de entusiastas admiradores, integrada, en su mayoría, por señoritos andróginos, modernistas sin sexo, por pintarrajeadas bestezuelas mercenarias, ofiantes de un extraño rito demoníaco y por canallas disfrazados con un traje a la última. Aquí, en las pequeñas, en las minúsculas, calmas, silencio, calles mal empedradas y chicas cursis enamoradas de cadetes y de estudiantes. La diferencia, como puede observarse, es mucha; es algo así como un cañonazo y un disparo de una escopeta de juguete.

Por eso nosotros, hijos de un pueblo, escogimos para esta peligrosa época de nuestra existencia—la juventud—un lugar apartado a donde no llegase el ruido del torrente de las malas pasiones, y en el que, a la par, hallásemos materias fácilmente manejables por el cerebro y el corazón.

Extremadura, tierra de místicos y guerreros. Las tres de la tarde. Bajo un sol implacable, amante y despierto, en esta hora de siesta, la ciudad está muda, sin el rodar de los coches ni los gritos de los niños. Las puertas de las casas cerradas, los ventanales entreabiertos. De un café casi lleno sale una meliflua voz humana...

Y la existencia de los honrados burgueses provincianos se desliza sin dolores ni tristezas, sin alegrías ni felicidades. Trabajo, comida y café, sin nada de preocupaciones, sin que los dinamismos incorpóreos intervengan, para nada, en las exigencias del estómago. Todo es materia, vulgaridad; el espíritu, avergonzado, como si hubiera conculcado las leyes divinas, no asoma su rostro—si todo esto es posible—ni por la boca del chebacano menestral, ni por la del austero covachuelista vegetativo enamorado de su gurreo de oficial del Estado. ¡Es tan ridículo en estos tiempos el espíritu!

La tarde, lentamente, perezosamente, va extinguiéndose. Bochorno, calina. Hedor pestilente de una cloaca cercana. Son las ocho. Las jóvenes de provincias se dirigen al parque. Por el contrario que los varones, son por completo alma, sensaciones, arbores inmatriciales, ensañaciones fantásticas de una perenne noche de pesadillas. La provincia es la mujer; como ella, es buena, es noble, es pródiga en frutos, pero el hombre, el cultivador, la desprecia con desdén olímpico de soberbio emperador, por... pueblerina, por tonta, por sencillota. Estas capitales serían modernos castillos de desterrados si el genio del eterno femenino no lo impidiese; si ellas no anhelasen fiestas, diversiones, ratos agradables. El hombre no concibe fiestas honestas si la mujer no le obliga; con juergas equívocas se entretiene.

Rubias o morenas—Ofelias, Salomitas—, con una sonrisa triste en los labios, pasean bajo las amorosas frondas de los jardines en flor, hilvanando por milésima vez la madeja azul de sus ilusiones o de unos amores contrarios que esperan pronto ver renacer...

Estas mujercitas bellas e ingenieras, que han cometido el pecado de creer en el sexo masculino—en su mayor parte miserables e hipócritas—, que han permitido al galán lo honradamente posible, padecen las torturas horribles de la incomprensión.

Y es que, lejos de mirar la vida por un prisma esencialmente práctico, la contemplan desde una altura, y ¡claro!, las figuras del retablo, los personajes de la farsa, no dejan percibir sus impurezas y sus codicias, sus crímenes morales y sus bajezas, porque la distancia y el viento lo purifican todo: hasta a las lacras purulentas. Y en medio de la montaña y el abismo se concentra el viento saneador: el alma de la mujer.

En estas pequeñas ciudades, impregnadas de incienso, y de un ambiente de misticismo, es donde únicamente se encuentran jóvenes amables, cariñosas, sinceras, sin las empalagosas cortesías versallescas de los centros mundanos.

Pero ¡ay!, son provincianitas que por ser honradas, son atrozmente cursis...

ANTONIO SALGADO.

Se vende

un motor gasolina 2 H-P, seminuevo. Razón: Taller Electromecánico. J. Morcillo. Hernán Cortés, 12.

Corcho en venta

Está en venta el de las dehesas «Torrecillas» y «Carrón» a 10 kilómetros por carretera de la estación de Badajoz.

Para tratar, con don Juan Murillo, de tres a cinco, calle Ramón Albarán, número 17. Badajoz.

BIBLIOGRAFIA

«Asamblea Misional»

Hemos recibido la «Crónica de la primera Asamblea Misional Diocesana de Badajoz, celebrada en Zafra los días 25, 26, 27 y 28 de abril de 1923». Por el reverendo padre Dámaso Fuentes, misionero del Sagrado Corazón de María.

Encabeza la obra, bien impresa por cierto, un retrato del excelentísimo e ilustrísimo señor don Ramón Pérez Rodríguez, obispo de la diócesis de Badajoz, alma de apóstol y corazón de misionero, principal promotor de la asamblea.

Un prólogo lleno de emoción mística y misionera, y también de amor a Extremadura, es como el dintel de la hermosa estancia que compone esta obra religiosa, llena de perfumes, de sacrificio «en honra del Crucificado».

La primera parte de tan edificante libro está dedicada a historiar la celebración de la asamblea y la realización del programa.

La parte doctrinal sigue a la anterior. En ella hemos saboreado los hermosos discursos llenos de emoción cristiana que esmalinan las páginas de esta obra, cuyo acierto en publicarla ha sido grande porque en ella se perpetuará el recuerdo de tan solemne y culto acto.

Cierra esta publicación la lista de los numerosos y cultos asambleístas y las adhesiones y juicios de la Prensa. Añade belleza al libro una serie de interesantísimas fotografías.

El reverendo padre Dámaso Fuentes ha tenido el acierto feliz de imprimir estas páginas de un alto valor religioso y literario, de las que trascienden—a nuestro juicio, su mérito mayor—enseñanzas y aforanzas de vidas humildes que han hecho ofrenda de sus virtudes místicas por los desolados caminos de la misión en tierras lejanas, peligrosas y enfermizas, por amor a sus hermanos y por amor de Dios.

Corcho

En Jerez de los Caballeros y Villa nueva del Fresno existen varias fincas de monte, con alcornoques, vestidos de corcho ya criado. La venta de esta materia puede tratarse con los señores Hernández Blanco o Hernández Camiña, en cualquiera de dichos puntos.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 11:

- Nacidos.—Joaquín Rubio García. Santa Lucía, 19.
Angel Bueno Lides. San Agustín, 16 y 17.
Ramón de Paz Pilo. Alfonso XIII 38.
Federico López Sancho. Hernán Cortés, 18.
Manuel Cortés Estanislao. Moreno Zancudo, 47.
Fallecidos.—Mercedes Fermoselles Calero, de cuatro meses, atrepsia. Peñas, 22.
Venancio Pozo Rodríguez, de setenta y tres años, arterioesclerosis. Hospital civil.
Matrimonios.—Ninguno.

Patatas frescas

de superior calidad, se venden en el corralón de Montero.

Vendo automóvil

«Dion Bouton», cuatro asientos, perfecto estado, prueba; 3 000 pesetas. Dirigirse personalmente o por escrito a Godoy. Don Alvaro.

La Exposición regional de Arte de Cáceres

Tristes comentarios

Desolador contraste ofrece la lectura de nuestro colega de Cáceres El Noticiero, de anteaer, con la información que dedica a la Exposición regional de Arte que en Cáceres se celebra actualmente—si es que ya no se clausuró—y los comentarios que en otro lugar del mismo periódico hace referido colega al desvío que las gentes admiradas de Cáceres y de su provincia muestran por tan brillantísima manifestación del genio artístico de los extremeños.

En la información de referencia, El Noticiero dedica en primera un caloroso, un entusiasta elogio de las obras de arte que se exhiben en el pabellón de los Gólfines. Allí se admira en sus producciones a Hermoso con sus bellísimos cuadros «Humildad» y «La muchacha de la sandía», a Covarsí en sus lienzos «Un valle en Extremadura» y «Pescadores portugueses», a Juez en sus «Altivas castellanas», a Blanco Lillo en sus estampas admirables, a Pinillos, a Varona, a Caldera, en una palabra, a todos los artistas que han dado con sus envíos lustro y esplendor a tan hermosa y culta fiesta de arte.

Y, en cambio, en el artículo «El desamparo del Arte», que transcribimos, se duele el querido colega de la falta de protección que se echa de ver hacia la Exposición entre los poderosos capitales de Cáceres.

Es en verdad una desolación ese desamparo que llevará una tristísima impresión a los artistas. Con ella se vienen a tierra estruendosamente todas las ilusiones y todos los alientos. Así no se hace patria, indudablemente. Sin embargo, no deben desanimarse los cácereses por ese resultado, que en un último caso pone al descubierto la pobreza de espíritu de ciertos gentes...

Es cuestión, por otra parte, de hacer labor educadora, como se ha venido realizando en Badajoz por el Ateneo, benemérita Sociedad pensante, que a costa de grandes sacrificios ha realizado el milagro en esta tierra ingrata para cuanto son manifestaciones de cultura de abrir las puertas al público de nueve Exposiciones regionales de Arte y está en vísperas de hacerlo de nuevo en el otoño próximo.

En las primeras Exposiciones de Badajoz se obtuvo un resultado económico tan negativo como el actual del certamen de Cáceres, pero posteriormente se desahogó el deseo de poseer obras de arte y fueron muchas y valiosas las que pasaron de los salones del Ateneo a las casas de ilustres amantes protectores de nuestros artistas.

Repetimos que es cuestión de tiempo y de insistir una y otra vez estas fiestas que educan al pueblo y al cabo despierta deseos en las gentes adineradas de poseer las más preciadas obras de los artistas de la región.

Dice así El Noticiero, de Cáceres:

«El desamparo del Arte. En breve se va a cerrar la Exposición regional de Arte extremeño, tan magnífica como interesantísima, instalada en el pabellón de los Gólfines. Al brillante éxito de la Exposición han contribuido los trabajos entusias-

tas de la Comisión nombrada al efecto, los numerosos artistas de Extremadura, la Prensa, que patrocinó la idea, lanzada por el culto director del Instituto General y Técnico y ex alcalde de Cáceres, don Antonio Silva, y el conde de Torre Arlas, quien dando una prueba de su amor hacia las Bellas Artes, cedió su magnífico palacio.

Con tan poderosa unión de actividades, se llevó a la práctica la muy loable, cultísima y hermosa idea.

La Prensa cáceresa dedicó un buen espacio de sus periódicos, durante todos los días, a la Exposición, exhortando al público a que la visitase, publicando notas biográficas de los artistas, y artículos críticos.

El público ha respondido al llamamiento de la Prensa: todos los días se ve visitadísimo el palacio de los Gólfines, y el juicio de todos coincide con el favorabilísimo de la crítica.

Hace días lanzábamos a la publicidad nuestra esperanza s bre el éxito de la Exposición.

No hace tampoco muchos días invitábamos a los propietarios de Cáceres a que la visitasen y cooperasen al resultado final, favoreciendo a los artistas, con la adquisición de alguna obra; de alguna obra buena, se entiende. Y es notorio que allí hay muchísimas obras de mérito.

Pues bien; los propietarios han visitado la Exposición, han elogiado las obras, pero no se han lanzado a adquirir alguna de ellas.

Sabemos lo que ocurre. Los propietarios cácereses, que invierten grandes sumas en la adquisición de muebles suntuosos, o que tienen su dinero en cuenta corriente sin que les produzca una peseta, adornan las paredes de sus salones con cromos baratos, de esos de quince a veinte reales.

¡Así quedan muy bonitas las habitaciones!

No tendrán cuadros buenos, pero sin embargo tienen estampas de muchos colores, como esas que adornan las casas de los labriegos.

Algún «momento» de caza, de esos que en el Rastro de Madrid se compran al peso...

Así no es posible que el arte regional se difunda y engrandezca. El artista necesita de dos estimulantes: el apoyo de la Prensa y el de los ricos.

Si sus obras no se venden, ¿cómo el artista ha de trabajar con fe? Y, por ende, ¿cómo el Arte regional, que se presenta ahora plétórico de valores positivos, ha de progresar y engrandecerse?

Es deber de los ricos favorecer el Arte, y, sobre todo, el Arte de su región.

La Exposición, que se abrió bajo buenísimos auspicios, se va a cerrar de manera muy triste, muy desconsoladora.

Y esto ¡dice tan poco de la cultura de un pueblo!...

COMPRO y vendo muebles. J. Ross. Martínez Vaidés, 27. Teléfono 538.

«LA GRANADINA»

SAN JUAN, 25

Grandes mejoras en sus importantes talleres

Debido a las grandes exigencias de la moda, los dueños de este acreditado establecimiento participan a su distinguida clientela y al público en general, que desde esta fecha se ha hecho cargo de sus talleres de confección, para dirigirlos y reorganizarlos, la competente y culta profesora de corte señorita PATROCINIO SANCHEZ, que ha hecho sus estudios en las principales Academias de Madrid y París, y que desde entonces hasta ahora ha estado regentando las firmadas casas de modas MORFO y SARA, de Madrid.

Sin tener en cuenta los gastos que estas mejoras han ocasionado y en sus deseos de complacer y dar facilidades a su elegante clientela, tienen el gusto de participarles que desde esta fecha los precios serán muy reducidos.

SE CONFECCIONARAN TRAJES DESDE 15 PESETAS EN ADELANTE

EN EL CASINO

HOMENAJE A EDUARDO CERRO

En uno de los comedores del Casino se reunieron anoche en íntima camaradería numerosos amigos del joven y elocuente abogado del Estado don Eduardo Cerro y Sánchez Herrera, con el fin de homenajearle y celebrar su triunfo en las reñidísimas oposiciones recientemente celebradas y en las que ganó plaza con uno de los primeros números.

La fiesta resultó simpatísimamente íntima y ella fué una prueba de las francas y firmes amistades que Eduardo ha sabido captarse con su carácter afabilísimo y en absoluto «xanto de la pose» de quienes llegan a encumbrarse a no menos motivos. El, con su modestia tan exquisita y tan perjudicial en estos tiempos que corren, resumió en breves y vibrantes frases toda la magnitud de su enconada labor. Lo mismo que en el foro, donde tan resonantes éxitos lleva alcanzados, Cerro, anoche, nos emocionó a todos con la brillante fidez de su palabra, tan limpia de ampulosidades como rica en sinceridades absolutas.

En el apogeo del bullicio alegre e íntimo, los asistentes al acto no pudieron dominar un hondo gesto de contrariedad, de disgusto... Eduardo Cerro, el camarada noble y bueno, que durante seis meses dejó con su ausencia un vacío entre nosotros, vuelve a Badajoz para tener que ausentarse—¡caso para siempre!—dentro de unos días. Y que a quienes le queremos no nos harán una ráfaga imperceptible de tiempo. Va destinado a Santa Cruz de Tenerife, donde se pondrá al frente de aquella abogacía del Estado; pero, si la distancia que nos separa es grande, mayor es el afecto que a él nos une y siempre vivirá en nosotros los lazos indestructibles de esa amistad tan sincera.

En el curso de la fiesta reinó la más cordial alegría y todo el excelente humor de los concurrentes.

Ofreció el banquete Angel Martín, que, en pocas palabras, «cailó del paso», acertando con sus frases tan sentidas como sinceras.

Casimiro Santos Redondo y Manuel Cabrera leyeron unas inspiradísimas y emocionantes cuartillas, elogiando en Eduardo al amigo, al letrado, al triunfador, al poeta... Al final estallaron mercedísimas ovaciones a los oradores, que ellos ofrecieron al homenajeado.

Asistieron, a más de los mencionados, Fernando Cerro, hermano del festejado; José Gragera, Luis González, Eulogio Cervera, Vicente Cresso, Andrés Fernández, Antonio Bregué y Daza, Francisco Caballo y otros cuyos nombres no recordamos.

Asimismo se leyeron numerosas adhesiones al homenaje, todas sinceras y sentidas.

El simpatísimísimo acto terminó con la confección de un precioso ramo de flores que fué ofrecido por todos a la respetable madre del homenajeado.

Con este motivo, a las numerosas felicitaciones que el joven abogado ha recibido, como al acto celebrado en honor suyo, nos asociamos con toda sinceridad, deseándole toda clase de aciertos y triunfos en el difícil cometido para que tan mercedísimamente ha sido designado.

UNA CARTA

Con motivo del traslado de los restos mortales de don Isidoro Osorio del nicho al mausoleo erigido por el Liceo de Artesanos, al decano del Colegio de Abogados de Badajoz, dirigió la siguiente carta:

10 junio 1924. Señor presidente del Liceo de Artesanos.

Distinguido amigo: Pagaría a su deber este Colegio de Abogados si no contribuyera uniéndose al homenaje que la Sociedad que dignamente preside rinde hoy al que fué en ella su no menos digno antecesor don Isidoro Osorio, con el cual hubimos de convivir los letrados de él, del que fué por todos querido y por todos respetado; yo, el último de sus compañeros colegiados, que por azares de trágico suceso, sin méritos para ello y que sólo por preceptos reglamentarios ocupo hoy inmercedidamente aquel cargo, cumpla el deber de adherirme, en nombre propio y en el del Colegio, al acto que hoy realiza el Liceo en memoria de su inolvidable presidente y nunca olvidado compañero.

No he de hacer aquí un panegrico; de todos eran conocidas sus excepcionales dotes de modestia, bondad, actividad y desinterés de que siempre dió muestras en todos los actos de su vida, tanto en esa Sociedad como en la Prensa, en el Municipio y en el Foro, en todas cuyas entidades tuvo el honor de tener por compañero.

En el Colegio de Abogados perdura y perdurará su recuerdo y memoria, y muestra de ello es su retrato que ocupa preferente lugar en su salón de actos, como prolongación de su personalidad, que durante cincuenta años formó parte de aquél, recuerdo de su vida activa en el mismo, complemento del que esa Sociedad le dedica hoy y en su última morada, en su sueño eterno.

Ocupaciones ineluctables me impiden asistir, como deseara, al homenaje póstumo que hoy se le tributa. San estas líneas, llanamente escritas, pero nacidas del corazón, en sustitución de las frases que pudiera pronunciar, si la emoción me lo permitiera, al asociarse este Colegio a aquél, como una forma que añadir a la corona de recuerdos que hoy han de dedicarsele.

Descanse en paz el querido e ilustre compañero, que bien merecido tiene el descanso de los justos y la tranquilidad de los buenos.

Con este motivo se altera una vez más su felicísimo amigo q. s. m. e., Federico Abarrategui.

En la reseña que de este acto dimos ayer se incurrió en la omisión de no citar entre los concurrentes a nuestro distinguido amigo don Angel Jvan, que era en vida del señor Osorio uno de sus mejores amigos y más fervientes admiradores.

Venta urgente

Urge vender 300 sillas de un teatro de verano y 15 bancos de seis asientos. Dará razón José Martínez, plaza Minayo, número 11.

Información militar

Consejos de guerra

Hoy se celebrará en esta plaza, en los locales para ello previamente designados, tres Consejos de guerra ordinarios de plaza, para ver y fallar las causas que se siguen contra los soldados Antonio García Moreno, Francisco Lara Garay y Florencio Gutiérrez, y contra el paisano José Cruz Martínez.

Mañana se celebrará otro Consejo de guerra también ordinario de plaza, para ver y fallar la causa que se viene siguiendo contra el soldado Luis Barranco Pérez.

Tintorería Francesa

Se tñe toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

ZOTAL

Desinfectante. Insecticida. Cura ligas, heridas y sarna o roña del ganado. Evita toda clase de enfermedades.

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

«CÓRDOVA»

CLASE SUPERIOR

FABRICA EN EL HENARES (GUADALAJARA)

OFICINAS: PASEO DE RECOLETOS, 9.—MADRID

Venta exclusiva en Extremadura:

Domingo Olgado

FABRICA DE MOSAICOS

Prim. núm. 7.—Badajoz

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25

Remington



La primera en 1873

La primera HOY

El modelo número 12 ¡¡NO SE OYE!! al escribir

La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal

Pídanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca

Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España)

BADAJOZ

DE LA REGION ANDALUZA

(POR TELEFONO)

Madrid, 11, 22'30 h.

Un suicidio

Sevilla.—En el kilómetro número 7 de la línea de Cádiz apareció esta mañana el cadáver de un hombre, que apareció mutilado por haber sido arrojado por el tren.

Para dedicarlos al culto de ganados

Sevilla.—Ha sido detenido José Muñoz González, de veintiseis años de edad y natural de Corla del Río, por el hecho de intentar llevarse consigo mediante halagos y dinero a dos niños de once años de edad, llamado Enrique Azanar Conde y Luis Muñoz Alonso, con el propósito, según manifestó el declarante, de dedicarlo al culto del ganado en Corla.

Intento de suicidio

Sevilla.—El fotógrafo ambulante José Alba Junco, ayer intentó suicidarse arrojándose al pazo de un automóvil en calle Rioja.

Accidente del trabajo

Huelva.—Cuando hacía maniobras un tren en la estación de Madrid a Zaragoza y a Alicante, arrolló al obrero ferroviario José Basillo, resultando éste herido en el vientre.

Rifa

Carmona.—Rifieron Rafael Pérez

Castilla y Rafael Valencia Ojeda, resultando éste con heridas leves.

Reyerta

Corla.—Cuestionaron por apreciaciones de un partido de fútbol, Carlos Pacheco Mejías, dueño de una choza donde se expendían bebidas, cercanos al campo de deportes de dicho pueblo, y su convecino Francisco Márquez.

Un segador muere de calor

Sevilla.—En los terrenos llamados «Palmar del Rey», del término de Las Cabezas de San Juan, falleció asfixiado, debido al excesivo calor, el segador portugués José Martín Márquez, de treinta y dos años y natural de Benedita.

12, 1'30 h.

Conducta extraña

Málaga.—En la barriada de Huft se casaron dos jóvenes. Los recién casados se retiraron a su habitación a descansar y al poco rato el novio, en paños menores, salió de la habitación, sin que hasta ahora haya vuelto a aparecer.

Se ignora cual haya sido la causa de esta extraña determinación, así como su paradero.

El emperador de Abisinia Córdoba.—Ha llegado a esta plaza el príncipe Sherwinghton, nieto del sultán Menelik, y que en la actualidad ha sido destinado para ocupar el trono de Abisinia.

Desde esta plaza se dirigirá a Gibraltar, en donde tomará rumbo a su país. El mencionado Príncipe se hallaba prestando servicio como soldado en el Tercio de Extranjeros, donde fué reclamado por el Gobierno de su país para ocupar el trono.

Noticias de Barcelona EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

12, 1'30 h.

Incendio

Barcelona.—En la calle de Meopatia se declaró un violento incendio en un almacén de paja. Este quedó totalmente destruido. Las pérdidas son de bastante consideración.

Detenidos

Barcelona.—En la Jefatura de Policía se manifestó a la Prensa que hoy, en un lugar muy céntrico, se oyeron voces de auxilio y que al llegar los agentes de la Policía vieron a un hombre corriendo.

Lograron darle alcance y entonces el detenido confesó que había reñido con uno, al que se vio obligado agredir con navaja.

En vista de ello los agentes procedieron a su detención para ponerlo a disposición de la autoridad correspondiente.

Ya camino de la Comisaría, llamó la atención de los agentes que detrás de ellos venía un grupo con intención de agredirles.

En efecto, cuando trataron de ponerse en guardia, los sospechosos le emprendieron a puñetazos con los policías.

Un guardia de Seguridad que se acercó al lugar del suceso también fué objeto de agresión.

Por fin la Policía logró imponerse y detener a cuatro de los agresores. Estos fueron conducidos ante la autoridad militar como autores de un delito de atentado contra la fuerza pública.

Otro detenido

Barcelona.—La Policía detuvo esta tarde a Manuel Vilara, que está fichado como seditalista peligroso.

Extranjero expulsado

Barcelona.—La Policía ha decretado la expulsión del súbdito italiano Pelsir, por haber sido hallado con armas sin la correspondiente licencia y por ser considerado como sospechoso.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

11, 22'30 h.

La cuestión de Mosul

Constantinopla.—Los representantes de la Gran Bretaña que negociaban cerca del Gobierno turco la cuestión de Mosul, han regresado a su país. Los rebeldes albaneses siguen triunfando.

Roma.—El periódico La Epoca anuncia que los rebeldes albaneses se han apoderado de las ciudades de Luenia y Alaszo y que siguen avanzando victoriosamente.

Tratado amistoso

Constantinopla.—El ministro de España en esta capital se trasladará en breve a Angora para negociar con el Gobierno turco un tratado de amistad hispanoturco.

Un hundimiento

Roma.—Halándose un grupo de niños jugando frente a un restorán de los barrios «rimones», se produjo un hundimiento, cayendo a la alcantarilla todos ellos.

Las numerosas personas que se hallaban cerca del grupo acudieron inmediatamente en su socorro, pereciendo algunas asfixiadas.

Los bomberos han retirado seis cadáveres y dos heridos.

Interesante hallazgo

Londres.—Dicen de Tángar que en la colina de Tizza, cerca de Fez, se ha realizado el hallazgo de un hipogeo, de la época preislámica, creyéndose que son vestigios de una ciudad encavada en el terreno que hoy ocupa la ciudad de Fez, y que fué destruida hacia el año 1000, años de Jesucristo.

Asalto y robo de un tren

Moscú.—Un grupo de obreros huelguistas asaltó un tren correo en las inmediaciones de Rostow, apoderándose de dos millones de rublos oro.

Incendio de un hidroavión

Bogotá.—Cerca de Barranquilla se ha incendiado un hidroavión de viajeros.

A consecuencia del accidente resultaron cinco personas muertas y una herida.

Monseñor Selpel mejora

Viena.—Se halla muy mejorado monseñor Selpel, hasta el punto de no laspirar ya su estado temeroso. Dentro de unos días entrará en franca convalecencia.

Incendio de un bosque

Londres.—Un bosque de 10 millas de extensión, situado al Este y Norte de Birmingham ha ardió por completo. Las pérdidas se calculan en un millón de libras esterlinas.

Proyecto de ley aprobado

Washington.—La alta Cámara ha aprobado el proyecto de ley autorizando la construcción de tres acorazados y el arreglo de numerosas unidades de combate de primera línea.

Las sesiones del Senado han quedado suspendidas hasta diciembre.

EL INIR ESTOMAGAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) La receta los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, aparecen con estreñimiento, la distensión y el dolor del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Aceite de oliva Superior, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detall en casa de Gervas. Salmerón, 56. Teléfono 281.

Noticias varias

(POR TELEFONO)

Madrid, 11, 22'30 h.

Procesamientos

El Tribunal Supremo ha ratificado el procesamiento del conde del Moral de Calatrava y don Hipólito Lázaro, presidente del Consejo de Administración y director del Banco de Castilla, respectivamente, y quedado sin efecto el procesamiento dictado contra los demás consejeros del mencionado Banco.

12, 1'30 h.

El diario «El País»

Se afirma que muy en breve empezará a publicarse de nuevo el diario El País, conservando su antigua significación de órgano del partido republicano.

Opositor detenido y puesto en libertad El presidente del Tribunal de oposiciones al Cuerpo de Prisiones, ha remitido al Juzgado la carta que recibió del opositor Jesús Quintela, en la que le remitía 2.000 pesetas para que le diese una plaza.

Ayer actuó el mencionado opositor y al salir un agente lo detuvo, conduciéndolo al Juzgado, en donde pasó a ocupar un calabozo.

Hoy se le tomó declaración y en ella contó al Juzgado minuciosamente la vida azarosa y accidentada que llevaba y el trabajo que le costó reunir las 2.000 pesetas, con las que de buena fe esperaba solucionar su vida.

El Juzgado, ante las manifestaciones que hizo el declarante y no dudando de la buena fe con que procedió, ordenó su libertad.

Un timo

Anoche se promovió en la parte del Retiro donde se celebran los espectáculos de verano, un formidable escándalo.

Este fué motivado a que se anunció que se celebrarían fiestas en honor de los reyes de Italia, por lo que las entradas se expendieron a más alto precio.

Las personas que las adquirieron, considerándose timadas, presentaron la correspondiente denuncia, sin que hasta ahora hayan podido ser hallados los autores del timo.

Choque

En la carretera de La Coruña chocaron hoy dos automóviles.

Los coches quedaron muy deteriorados y los ocupantes ileso, con excepción de uno de los conductores, que resultó con heridas de pronóstico reservado.

Parte oficial

Las noticias oficiales de Marruecos recibidas esta noche dicen así: Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

ESTATUTO MUNICIPAL Decreto-ley de 8 de marzo de 1924 sobre organización, administración y Hacienda de las entidades municipales, concordado y anotado con toda clase de disposiciones complementarias y seguido de interesantes apéndices por la redacción de la Revista de los Tribunales.

Librería, encuadernación y papelería de Manuel Durán. Badajoz. Teléfono 372.

DE SOCIEDAD

(POR TELEFONO)

Madrid, 11, 22'30 h.

Viajeros

Ha salido para Medellín don Juan Antonio Fernández, estudiante.

—Para Hervás marchó don Donato Avilés, industrial.

—Procedente de Higuera de Vargas ha llegado don Leopoldo Ojeda Villanueva, propietario.

—Vino de Valencia de Alcántara (Cáceres), don Timoteo González, abogado.

—Se encuentra entre nosotros, procedente de Salvatierra de los Barros, don Teodoro Lesmes.

—De Siruela ha llegado don Federico Cuentas Alvarez.

—Don Alberto Cidoncha Candal, vino de Trasierra.

—Ha llegado procedente de Bienvenida la señorita Ascensión Rincón Villa, acompañada de su señora madre.

—Llegó de Madrid don Antonio Trujillo Lozano.

—Saló para Miejas (Cáceres) don Domingo Ruiz López.

—Llegó de Sevilla don Adolfo Romero Barrientos.

—Ha salido para Madrid don Joaquín Mera González.

—Hemos tenido el gusto de saludar, procedente de Benquerencia de la Serena, a don Maximiliano Hidalgo, acompañado de sus hijos.

—Vino de Don Benito don Pascasio Lafuente.

Actuación del Directorio

(POR TELEFONO)

12, 1'30 h.

En la Presidencia

A las siete de la tarde, aproximadamente, llegó hoy a la Presidencia el jefe del Directorio general Primo de Rivera.

Los periodistas que allí se encontraban saludaron al marqués de Estella, sin que éste les hiciera declaraciones de ninguna clase.

Consejo de Directorio

Poco después quedó reunido en Consejo, en la Presidencia, el Directorio militar.

La reunión fué breve.

Referencia

Al salir los generales del Directorio de la reunión celebrada, dijeron que se habían limitado a estudiar y despachar varios asuntos de mero trámite y que carecen por completo de importancia.

El sótano Doctor Lobato, número 9

Jamón del país magro, el kilo..... 14 00 pesetas Lomo en vela, el kilo... 14 00 » Chirizo, el kilo..... 7 00 » Morcilla, el kilo..... 5 00 » Tocino, el kilo..... 4 00 »

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

Trillos "GALLO," rotativos de tres cilindros montados sobre cojinetes de bolas, Pesetas 525

Trillos "RMZ," iguales a los anteriores, pero sin cojinetes de bolas. Pesetas 425 JUSTO GARCIA ORTIZ P. la Constitución, 3 y 4

do 1.000 pesetas para socorrer a las víctimas de la catástrofe minera de Viana.

Llegada del Obispo

El Ferrol.—Procedente de Mondoñedo llegó el Obispo de la diócesis. Se le tributó un cariñoso recibimiento.

Choque de un auto

Salamanca.—En la carretera de Alba de Tormes, un autocamión chocó contra un árbol. Resultaron heridos todos los ocupantes del mismo.

EN LOPEZ DE AYALA

Variedades

Debutó anoche en el teatro López de Ayala la excelente bailarina Lolita Baldo, conocida ya de este público por su actuación, no hace mucho tiempo, en otro escenario de la localidad.

Desde entonces hasta ahora la Baldo ha ganado mucho en facultades, técnica y dominio del arte que cultiva, habiendo obtenido anoche un gran éxito, sobre todo en los bailes, en que demuestra una gran agilidad y precisión, realizando verdaderas creaciones en ciertas danzas.

Esta bella artista ha de conseguir en sucesivas noches triunfos tan resonantes como el que ayer tuvo.

Un número nuevo y que anoche agradó extraordinariamente, es el de los jóvenes artistas Los Senales. Son tres niñas y un joven, de quienes no se puede suponer que tengan tan grandes facultades, como en la escena evidencian, para realizar los más diversos trabajos y conseguir en todos ellos aplausos muy merecidos.

Los couplets, los bailes y las interpretaciones musicales las hacen con exquisito gusto, precisión, delicadeza y arte, haciendo brillar fundamente la esperanza de que han de ser unos formidables artistas con el transcurso natural del tiempo.

Tienen temperamento y talento artísticos y en la ejecución de muchos números llegan a superarse a sí mismos.

El público los ovacionó calurosamente al final de cada interpretación y quedó complacido en alto grado de la actuación de estos jóvenes artistas de variedades.

El público, fuertemente emocionado, abandonó el espectáculo sin aguardar a que terminase el programa.

Un detalle que pone de manifiesto el valor de este joven domador, es que mientras estaba en el suelo luchando con el león y defendiéndose a latigazos gritaba incesantemente a los empleados del circo que no disparasen por el temor de que alguna bala hiriese a algún espectador.

En gravísimo estado fué trasladado el Hospital de Alicante, donde se le aplicaron varias heridas de consideración.

El público, fuertemente emocionado, abandonó el espectáculo sin aguardar a que terminase el programa.

Un detalle que pone de manifiesto el valor de este joven domador, es que mientras estaba en el suelo luchando con el león y defendiéndose a latigazos gritaba incesantemente a los empleados del circo que no disparasen por el temor de que alguna bala hiriese a algún espectador.

En gravísimo estado fué trasladado el Hospital de Alicante, donde se le aplicaron varias heridas de consideración.

El público, fuertemente emocionado, abandonó el espectáculo sin aguardar a que terminase el programa.

Un detalle que pone de manifiesto el valor de este joven domador, es que mientras estaba en el suelo luchando con el león y defendiéndose a latigazos gritaba incesantemente a los empleados del circo que no disparasen por el temor de que alguna bala hiriese a algún espectador.

En gravísimo estado fué trasladado el Hospital de Alicante, donde se le aplicaron varias heridas de consideración.

El público, fuertemente emocionado, abandonó el espectáculo sin aguardar a que terminase el programa.

Un detalle que pone de manifiesto el valor de este joven domador, es que mientras estaba en el suelo luchando con el león y defendiéndose a latigazos gritaba incesantemente a los empleados del circo que no disparasen por el temor de que alguna bala hiriese a algún espectador.

En gravísimo estado fué trasladado el Hospital de Alicante, donde se le aplicaron varias heridas de consideración.

El público, fuertemente emocionado, abandonó el espectáculo sin aguardar a que terminase el programa.

Un detalle que pone de manifiesto el valor de este joven domador, es que mientras estaba en el suelo luchando con el león y defendiéndose a latigazos gritaba incesantemente a los empleados del circo que no disparasen por el temor de que alguna bala hiriese a algún espectador.

En gravísimo estado fué trasladado el Hospital de Alicante, donde se le aplicaron varias heridas de consideración.

El público, fuertemente emocionado, abandonó el espectáculo sin aguardar a que terminase el programa.

Un detalle que pone de manifiesto el valor de este joven domador, es que mientras estaba en el suelo luchando con el león y defendiéndose a latigazos gritaba incesantemente a los empleados del circo que no disparasen por el temor de que alguna bala hiriese a algún espectador.

En gravísimo estado fué trasladado el Hospital de Alicante, donde se le aplicaron varias heridas de consideración.

El público, fuertemente emocionado, abandonó el espectáculo sin aguardar a que terminase el programa.

Un detalle que pone de manifiesto el valor de este joven domador, es que mientras estaba en el suelo luchando con el león y defendiéndose a latigazos gritaba incesantemente a los empleados del circo que no disparasen por el temor de que alguna bala hiriese a algún espectador.

En gravísimo estado fué trasladado el Hospital de Alicante, donde se le aplicaron varias heridas de consideración.

MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que te enseñan a condense de marca LECHERA DESLEA A SU NINGO SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

P. Gómez Muñiz DENTISTA PLAZA DE LA CONSTITUCION, 18 Consultar De diez a dos

Doctor P. Piquero OCULISTA MEDICO MILITAR Cambia, número 23. — MERIDA

CORREO DE LA MAÑANA EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA Bravo Marillo, números 5, 6 y 7.—Badajoz

VILLAFRANCA DE LOS BARROS

Sesión del pleno

Cuando llegamos a las Casas Consistoriales ha empezado la tercera sesión que el pleno lleva celebrada en la discusión y aprobación del presupuesto que ha de empezar a regir el próximo julio.

Preside el alcalde, don Rafael García Pérez, y asisten los señores Martínez Soria, Bermejo, Alvarez del Vayo, Martínez Morán, Arroyo, Vera Lara, Tous de Monsalve, Ceballos-Zúñiga, conde de Villanueva, Villa, González de la Riva y Lemus.

Se ha puesto a discusión la consignación de material para las oficinas de Administración de Impuestos y Arbitrios.

La cantidad consignada son 1.600 pesetas.

El señor González de la Riva la cree excesiva, y con este motivo hace uso de la palabra don Rafael Martínez Soria, abundando en la misma manifestación que su compañero, pero ha sido el tiempo de que se ha dispuesto tan reducido, las disposiciones del Estatuto tan recientes y la organización de los servicios municipales tan desastrosa, que bien pueda asegurarse que nos encontramos hoy no en un período de reconstrucción, sino de simple iniciación, pues en esta casa no se han visto aún esos arriboes que, partiendo de bases firmes y sólidas, sirvan de sostén al edificio que tratamos de construir, digno de un pueblo honrado y laborioso como el nuestro.

Por eso tengo que censurar a esos administradores que no han querido colaborar con nosotros y son los causantes de que aún esté todo por hacer.

Alaba a algunos de sus compañeros, que no han vacilado en coadyuvar con sus energías y buena fe a la obra de reconstrucción que se han impuesto. Termina diciendo que él tiene la vista fija muy alto y que todo, absolutamente todo, se hará, para ser dignos administradores del pueblo que representan.

Las últimas palabras del señor Martínez Soria son apagadas por los brucos y aplausos que el numeroso público que presencia la sesión interrumpe sin poderse contener.

Son tan claras sus manifestaciones, son tan enérgicos sus conceptos, son expresados con tanta verdad y sinceridad y hay tal valentía en su catilinaria, que no dudamos en afirmar ha quedado abierta la brecha por la cual ha de desmoronarse el castillo donde aún trataban de guardarse los vestigios de aquel odioso caciquismo. ¿Cuándo se ha visto esa concentración tan íntima entre el pueblo y uno de sus representantes? Dos veces más en el transcurso de la sesión se iniciaron las manifestaciones al mismo señor, que es el prestigio más sólido del pueblo.

Pero continuaremos la reseña de esta sesión, pues aún quedan por decir cosas muy sustanciosas de la misma. Es el conde de Villanueva, después de obtener la venia de la presidencia; se levanta para suscribir en todas sus partes las manifestaciones del señor Martínez y censurar al Alcalde su negligencia, por no llevar a efecto el procedimiento de arbitrio contra el recaudador don Federico Gallardo Carrasco, alcanzado en la suma de 5.641 41 pesetas.

Es asunto este de los recaudadores que he insistido repetidas veces desde este mismo lugar y hasta ahora no he conseguido nada, cuando el Alcalde está obligado a ejecutar los acuerdos del Ayuntamiento. Hago solamente hoy alusión al señor Gallardo, pues me consta por manifestaciones del interventor, que el expediente de dicho recaudador está ultimado en todas sus partes.

El señor Pacheco interrumpe al Conde para aclarar que sólo le ha hablado de que tiene hecha la liquidación del señor Gallardo.

Y yo pregunto si es cierto eso que dice el señor Pacheco: como secretario certifica que dicho expediente se halla en el Juzgado con el de José Luis Martínez, por hechos delictivos de este último.

La presidencia pregunta al señor Vargas Zúñiga, si él cree que ha incurrido en responsabilidad; el Conde dice que sólo ha hablado de negligencia y que en ese cargo sólo se necesitan tres cosas: energías, energías y energías. Corta el diálogo el señor García Pérez, diciendo al Conde que le informará después de la sesión sobre dicho asunto.

Y cuando aún estamos bajo el influjo del gesto gallardo del presidente de la Unión Patriótica de esta localidad y después de aprobarse alguna partida sin importancia, como para el pago de máquinas de escribir, de quintas, elecciones y gastos menores, se pone a discusión las consignaciones para el secretario y alguacil del Juzgado. Con este motivo se lee una solicitud de don Pedro Martínez y Martínez, que después de enumerar los trabajos que el Ayuntamiento proporciona al Juzgado, tales como expedientes de quintas, Secretaría del Censo Electoral y otros, expone a la consideración del ejemplo dado por el Ayuntamiento de La Parra, consignando una cantidad superior a la de aquí, siendo un pueblo tan pequeño. Intervienen los señores González, Bermejo, Ceballos y Alvarez del Vayo, y después de una empuñada discusión, se levanta el señor Martínez Tovia para dar su opinión en lo que atañe a las subvenciones y gratificaciones de toda clase que se consignan en los presupuestos. Cree que todas ellas, absolutamente todas, incluyendo, en primer término, la del señor interventor, que figura con una gratificación permanente de 1.000 pesetas, deben ser suprimidas totalmente, pues jamás se ha explicado el por qué de dichas gratificaciones, de las cuales está cuajado el presupuesto, cuando este Ayuntamiento paga con creces los trabajos de sus empleados.

Hace a continuación historia de las 1.000 pesetas de gratificación que Ayuntamientos anteriores hicieron al señor Pacheco.

Termina lamentando la actitud de dicho interventor y del secretario, quienes a pesar de los requerimientos hechos a los mismos, no le han dado las explicaciones a que en su concepto están obligados.

Por eso se impone que se hagan consultas sobre estos casos y sobre las facultades que el Ayuntamiento pueda tener en la amortización de plazas, pues es incomprensible que el Ayuntamiento de Badajoz pueda suprimir la plaza de director de jardines y reducir la de guardas de pasos a tres, y nosotros, con el mismo régimen de autonomía, no podamos suprimir ni esas gratificaciones, consecuencias del régimen de favor que antes concedían los políticos, ni destituir a esos ineptos empleados, paniaguados de los que los nombraron, y es preciso, señores, extirpar todo lo viejo y todo lo nuevo podrido, pues aquí hay que seguir el único camino por el que

ALMACEN DE PAPEL Y OBJETOS DE ESCRITORIOS AL POR MAYOR

ERNESTO GIMENEZ MORENO

Huertas, 16 y 18.-Teléfono 1.074.-Madrid

GRAN FABRICA DE SOBRES Y MANIPULADOS

debemos ir todos: el de la verdad y el de la justicia.

Paeron tan sinceras y veraces las manifestaciones de don Rafael Martínez, que no dudamos en afirmar que desde ayer, lunes, empezó a regenerarse la honrada y laboriosa Villanueva.

Terminamos lamentando no hacer una reseña detallada y minuciosa de la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento, que bien puede calificarse de histórica, por la altura de miras que en ella pusieron sus interventores y la valentía con que procedieron al derribamiento de fortalezas que hasta el presente se creyeron inexpugnables.—Corresponsal. 9 junio 924.

Ofertas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscritores de este periódico. Los que no sean suscritores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Badajoz.—Don Ramón Montero de Espinosa, de Badajoz, tiene a la venta un gallo y dos pollos adultos Plymouth Rock barrados. Tres gallos Orpingión blancos. Dos gallos Rhode Island rojos. Tres pollos adultos Orpingión leonados.

—Don Ricardo Carapeto vende 300 hectolitros de vino dulces y otra cantidad igual de vino seco. También vende 50 hectolitros de vinagre superior.

—Don Salvador Trevijano tiene a la venta plantas grandes de manojos, gallos, gallinas Legorza blancas, un gallo Rhode Island y vacas de raza holandesa pura.

—Don Amargol Sampérez vende una molineta completa para molino de aceite. San Siseando, 7.

—Don Rafael Trajillo Campos tiene a la venta un gallo y una gallina de la raza Orpingión, blanco, y otro gallo y otra gallina de la raza Orpingión, leonado. Para tratar, con dicho señor, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo.

La Roca.—Don Cipriano Villares vende 12.375 kilos de avena.

Madrigalejo.—Don Antonio Gallego vende 60 cerdos de año y medio.

Monterrabio.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 500 arrobas de aceite de oliva, añejo; 600 arrobas de aceite fresco, 300 borregos, 100 corderos, 100 lechones y 200 arrobas de lana blanca, fina.

Orellana la Vieja.—Don Francisco Corraliza Díaz vende 17.250 kilos de cebada añeja, y unos 86.250 de la presente cosecha.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 400 lechones nacidos en 1.º de marzo. Para tratar, con dicho señor.

—El marqués de la Coloma tiene a la venta 81 cerdos con 115 kilos. Para tratar con dicho señor, en Alameda de San Juan.

—Doña María Cabeza de Vaca tiene a la venta 205 cerdos de 115 kilos.

El ganado no es caro, si es apuro. Por eso, aunque muchas hijas se vendan sencillas, no son caras.

Villanueva del Fresno

Constitución de la Junta directiva del partido Unión Patriótica

Ha quedado constituida la Junta directiva del partido Unión Patriótica en esta villa. El presidente honorario es el excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella.

Presidente efectivo, don Emilio Ambrosia Pulido, bachiller, ingeniero electricista libre y propietario.

Vicepresidente, don Manuel Moruno, cura párroco, y secretario, el que suscribe. Como vocales figuran dos abogados, un farmacéutico, industriales, comerciantes y labradores.

Ninguno de la directiva ha ejercido cargo de elección popular, lo que quiere decir que no han tenido intervención alguna en la administración municipal.

Enemigo de luchas mezquinas que a nada práctico conducen, nace este partido a la vida pública, accediendo a requerimientos carifiosos y a imperativos catoricos del patriotismo y de la ciudadanía, prescindiendo en absoluto de personalismos y de egoísmos. Su ideal será realizar una actuación patriótica y de fe, inculcando en el pueblo el sentimiento de amor a España, la tierra sagrada donde todos hemos nacido.

Esta actuación debe agradar a todos los ciudadanos de todas las clases sociales, pobres o ricos, que amen a su pueblo con desinterés y abnegación.

Este partido viene a hacer lo que pueda, lo que le dejen hacer; sus hombres son modestos, no tienen pretensiones, ni pasiones, ni egoísmos, su causa es de ideas, no de personas, en él caben todos los hombres buenos y amantes de la patria que deseen servir con lealtad a los altos intereses de la nación española, a la que todos queremos ver caminar por la senda gloriosa del bienestar y del progreso de todos los españoles.

En el ánimo de todos está que el partido Unión Patriótica trata de que España continúe su tradición y su historia. La confianza que debemos tener en los destinos de España no nos permite dudar de su futuro. Cualquier deserción será de fatales consecuencias en esta hora en que la redención del pueblo español describe una trayectoria luminosa a través del mundo civilizado y se considerará como un atentado de lesa nacionalidad no cooperar con entusiasmo en pro de los ideales sustentados por el partido Unión Patriótica.

Termino haciendo público que en este partido caben todas las personas de conciencia recta y que nunca los hombres que lo forman descenderán a fomentar odios ni rencores, impropios de hombres cultos, y que siempre las luchas que se establecen serán de ideas, prescindiendo de las personas para las cuales hay que guardar los respetos y consideraciones que merezcan.—J. Villa. 9 6-924.

Cinematógrafos

Se vende una instalación completa de proyección marca «Pathé», estado nuevo, linterna espejo moderno. Proyección perfecta. Puede verse funcionando en el Salón Cinema Moderno. Mérida.

Corcho en venta

Está en venta el que en la próxima temporada ha de sacarse en la dehesa de «Sagrajas». Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, San Juan, 42, principal. Badajoz

CORREO DE LA MAÑANA

NOTICIAS

De interés.—Se interesa la presentación en el Gobierno militar de esta plaza del soldado que fué del regimiento de Infantería Castilla en Cuba, Mariano Olivera Pirlz, para entregarle un documento.

Bibliografía.—Nocturnos de Gramática y Aritmética por Manuel Palencia Martín. Libro útil para primera y segunda enseñanza y pequeñas preparaciones. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo. Madrid.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de Do Gabriel a Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

Academia Olmedo.—Salud, 11, tercero. Madrid. Preparación para Correos, Telégrafos, Banco de España, Buen internado.

Vinos, blancos y tintos, superiores, de mesa, 8 pesetas los 16 litros. Cansado, 34.

Prisiones.—Próxima convocatoria, inmejorable internado. Academia Central. Luna, 22. Madrid.

Bonito en escabeche, 4 pesetas kilo. Casa Guisero. San Juan, 44.

Por temporada de baños, se ofrece señora joven para acompañar señoras o señoritas.

Razón, en esta Administración. Segadoras-atadoras «Moline Adriance»; troncos de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo, Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Huéspedes.—Se necesitan dos en familia. Razón en esta Administración.

Se alquila un tercer piso con local para dos vecinos. Razón en esta Administración.

Cuerpos de arado castellano, a 8 pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de idem, a 5'50. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Se arrienda un piso segundo en sitio céntrico. Darán razón en esta Administración.

Anuncio

Se vende el corcho de Colo Redondo Liebres, de la dehesa de «Azagaia», y carcos de Corralada Nueva y Galana, de la dehesa de «Mayorga». El pliego de condiciones se halla de manifiesto en casa de don Francisco Mendoza, San Vicente de Alcántara, y en Madrid, en casa del señor Manzanares, Veneras, 2. A quienes solicitan el pliego de condiciones por escrito, se les remitirá.

EXAMENES

Normal de Maestros

Enseñanza no oficial

Dibujo, primer curso (segunda llamada)

Sobresaliente, Francisco Abasolo Rodríguez.

Aprobados: Luis Vallejo Durán, Salvador Repiso Sancho y Diego Repiso Sancho.

Dibujo, segundo curso (segunda llamada)

Aprobado, Antonio Margallo Caballero.

Francés (1.º), tercer curso

Sobresalientes: Manuel de la Rosa Ramírez y Cándido Aguilar Sánchez.

Notables: Rafael Sánchez Araya, Juan Quintana Cabanillas y Máximo Gallego Rodríguez.

Aprobados: Francisco Trocoli Loro, José Jiménez Fernández, Eugenio Juez Cabañas y Baldomero García Puyol.

Francés (2.º), cuarto curso

Aprobados: Casimiro Carmona Dominguez, Jorge Grossi Hernández, Juan Quintana Cabanillas, Justo Santisteban Moreno y Domingo Benítez Portal.

Suspensos, uno.

Bolsa de Madrid

(POR TELEFONO) 11, 22'50 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Depositos a plazo', 'Obligaciones', and 'Acciones' with columns for 'Títulos', 'Cantidades', and 'Cotización'.

Boletín de suscripción

Don... habitante en... calle... se suscribe a Correo de la Mañana por... de... El suscrito...

Estación meteorológica

Meteorological table with columns for 'F. h.', '15 h.', '18 h.', 'Barómetro en mm.', 'Temperatura C.', 'Humedad por 100', 'Viento', 'Lluvia', 'Estado del cielo', and 'Temperatura máxima al sol'.

NOVELA EL ASTRÓLOGO Walter Scott

con un ardor igual a la cobardía que antes manifestaran. Disponiéndose a ponerle grillos y esposas, alegando para justificar esta vía de rigor, la robustez de que acababa de dar una prueba tan insignie. Pero Glossin, avergonzado de permitir este inútil insulto, manifestó que tratase al preso con respeto y decoro contentándose con vigilarle severamente. No queriendo hacerle entrar en su propia casa, donde al fin su nuevo rescoldo podría presentarse a su esposa, y deseoso de poner a cubierto su conducta con la autoridad de otra persona, mandó que engancharan los caballos a su coche; pues hacía poco tiempo que había echado uno, hizo que el detenido y sus custodios se quedasen en una de las salas del viejo castillo, y que les llevasen de comer.

mister Gilbert Glossin tiene la honra de ofrecer sus expresiones respetuosas a sir Robert Hazlewood, y de participarle que ha tenido la felicidad esta mañana de aprehender al sujeto que hirió a Carlos Hazlewood equívoco. Como que sir Robert Hazlewood deseará seguramente proceder por sí mismo a interrogar al culpable, mister Gilbert Glossin hará que conduzcan a este al mesón de Kippelringan, o a la quinta de Hazlewood, conforme a las órdenes que a sir Robert Hazlewood plaza dispensarle, y con permiso de sir Roberto Hazlewood, tendrá la honra mister Gilbert Glossin, de acudir al uno o al otro de los puntos indicados con las pruebas y declaraciones que ha tenido la felicidad de recoger atento a un acontecimiento tan atroz. Ellangowan, hoy martes. "A sir Roberto Hazlewood de Hazlewood baronete; en su quinta de Hazlewood. "Habría este billete con un criado a caballo, y al cual dió orden de partir a la ligera. Poco después hizo que dos de sus satélites subiesen al coche con Bertram, señalándose él mismo a caballo, y pasó a paso hasta el paje en donde se paraba el camino en dos remoleros conduciendo el uno a la quinta de Hazlewood y el otro a Kippelringan. En aquel punto aguardó el regreso del mensajero, pues la contestación de sir Robert había de decidir el camino que debiera continuar. Media hora después, volvió el propio con un billete, muy bien doblado, y el cual llevaba en el lazo las armas de Hazlewood, con los blasones anejivos a la nueva dignidad de sir Robert: el escrito decía así: "Sir Robert Hazlewood da gracias a

mister G. Glossin por los esmeros caídos, y desvelos que se toma en un asunto que interesa tan íntimamente a la familia de sir Robert. Le suplica haga condonar el preso al castillo Hazlewood trayéndose al mismo tiempo las pruebas y documentos de que habla. Luego que se concluya la parte judicial del negocio, y en caso que mister G. Glossin no tuviese otro compromiso, sir Robert y Lady Hazlewood tendrían infinito gusto en disfrutar de su compañía a la hora de comer. Castillo de Hazlewood, hoy martes. A mister Gilbert Glossin. "¡Ah! dijo para sí el ex procurador, ya colé un dedo en el granite; mala suerte le de tener si no me toco en él toda la mano. Pero en primer lugar desembarcarémosnos de un sujeto que me fastidia sobremanera. Ya conozco el modo de hacerme dueño de la buena voluntad de sir Robert. Es activo, presentuoso, vano; se aprovechará de todas las insinuaciones que yo le de, y mientras se le figure obrar en consecuencia de lo que le dictan sus propias luces, seguirá mis planes ciegamente. Así tendrá la ventaja de ser el verdadero magistrado, sin exponerme al riesgo de que recaiga sobre mí una odiosa responsabilidad. Mientras formaba Glossin todos estos cálculos, aproximábase el coche a la quinta de Hazlewood, atravesando una hermosa calle de viejos robles. Aquel edificio, que tenía el aspecto de una antigua abadía, se había edificado a retazos en distintas épocas. Una parte de él sirvió de priorato en tiempo de la reina Ana, cuando esta clase de establecimientos fué suprimida, obtuvo Hazlewood su propiedad y la de las tierras a él anexas por concesión de la corona.

Estaba situado el edificio en una posición muy agradable, y a orillas del río que hemos mencionado ya. Un soto de considerable extensión era uno de sus apéndices. Los alrededores tenían un aspecto sombrío, majestuoso y algo tétrico, lo que estaba en perfecta concordancia con la antigua arquitectura de la fábrica en general. Toda la hacienda respiraba el mayor orden y cultivo, dando a entender la opulencia de su propietario. Luego que el carruaje de mister Glossin se paró a la puerta de la quinta, examinó sir Robert desde unas de las ventanas el tran de camino de su nuevo visitante. Divisivo a Glossin, no pudo reprimir un sentimiento de indignación contra un hombre de alta categoría. Mas aplacáronse pronto sus iras al observar que los paneles del coche solo estaban adornados de una cinta formada del enlace de dos Gés. Sin embargo, precisos nos es confesar, que esta modestia aparente solo era debida al genealogista mister Camming, quien se hallaba muy atareado a la sazón en confeccionar unos blasones para dos comisarios de la América septentrional, tres Pares irlandeses, y dos comerciantes de tomo y tomo, procedentes de la Jamaica; de manera que no había tenido tiempo de ocuparse aun del escudo de armas del nuevo señor de Ellangowan. Pero esta circunstancia favoreció sobremanera a Glossin en el concepto que formata de él sir Robert Hazlewood de Hazlewood. Los oficiales de la justicia se quedaron con el preso en una especie de antecámara. Introdujeron a Glossin los criados del orgulloso Baronete en un vasto salón, escudado de noble muy pallido, y al que servían de adorno los antiguos retratos de los abuelos de sir Robert. Como

la conciencia avivase al piojo resucitado que su mérito no era suficiente para que se olvidase la bajeza de su cuna, sintió toda su inferioridad en aquel momento; y sus modales al presentarse, sus cortesías serviles y recargadas, probaron suficientemente que el señor de Ellangowan no había desecado aun las humildes habilidades del antiguo procurador. Quiso convencerse de que solo obraba para lisonjear la vanidad del viejo baronete, con el fin de tornarla después en ventaja propia, pero engañábase a sí mismo respecto a sus sensaciones, experimentando a pesar suyo la influencia de la preocupación que se empeñaba en halagar. Recibió el sir Robert con aquella arrogancia estúpida que a un mismo tiempo hace sentir su inmensa superioridad, y la condescendencia con que se presta a apartar de él el nivel de un hombre que consideraba muy inferior suyo. Dió gracias a Glossin por haber tomado tan a pecho un lance que concernía a su familia.—Todos mis antepasados le dijo, indicando los retratos de familia que estaban colgados en el entablamiento del salón, agradecan a usted a par que yo, los esmeros, criados y desvelos que tomado se ha por consideración a su hidalguía. No dudo que si ellos pudieran juntar sus voces con la mía, le darían gracias como yo lo hago por el celo e interés que usted manifiesta en un asunto que me interesa a un joven que debe perpetuar su nombre y familia. Hizo Glossin tres saludos, inclinandose cada vez más profundamente; primero en honra del personaje en cuya presencia se encontraba; luego por respecto a los pacíficos miembros de aquella augusta familia que adornaban los zócalos, y en último lugar en mus-